
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         DE         EDUCAÇÃO
-         CE

ATA         DA         PRIMEIRA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         COLEGIADO         DO
PROGRAMA         DE         PÓS-GRADUAÇÃO         PROFISSIONAL         EM         EDUCAÇÃO
(PPGPE)         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,
REALIZADA         EM         03/02/2025

Ao(s)         três         dia(s)         do         mês         de         fevereiro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         cinco,         às         catorze         e

zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         Sala         4         do         Ed.         Paulo         Freire         a         primeira         sessão         ordinária

do(a)         Colegiado         do         Programa         de         Pós-graduação         Profissional         em         Educação         (PPGPE)         da

Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Renata         Duarte

Simoes         (Presidente),         Adriana         Rosely         Magro,         Cleyde         Rodrigues         Amorim,         Debora

Cristina         de         Araujo,         Douglas         Christian         Ferrari         de         Melo,         Dulcinea         Campos         Silva,         Janinha

Gerke,         Junia         Freguglia         Machado         Garcia,         Kalline         Pereira         Aroeira,         Margarete         Sacht

Goes,         Soler         Gonzalez         e         Vitor         Gomes,         com         a(s)         ausência(s)         de         Alexandro         Braga         Vieira,

Dania         Monteiro         Vieira         Costa,         Debora         Monteiro         do         Amaral,         Ednalva         Gutierrez

Rodrigues,         Elizabete         Bassani,         Euluze         Rodrigues         da         Costa         Junior,         Gilda         Cardoso         de

Araujo,         Jair         Ronchi         Filho,         Kezia         Rodrigues         Nunes,         Larissa         Ferreira         Rodrigues         Gomes,

Patricia         Gomes         Rufino         Andrade,         Regina         Celi         Frechiani         Bitte,         Regina         Godinho         de

Alcantara,         Rosali         Rauta         Siller         e         Rosemeire         dos         Santos         Brito,         com         a(s)         ausência(s)

justificadas         de         Andressa         Mafezoni         Caetano,         Eduardo         Augusto         Moscon         Oliveira,         Patricia

Silveira         da         Silva         Trazzi         e         Tania         Mara         Zanotti         Guerra         Frizzera         Delboni.         Havendo

número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.

INFORME         1:         Programação         do         II         Seminário         de         Pesquisa         do         PPGPE/CE/UFES,         a         ser

realizado         nos         dias         10         e         11         de         março         de         2025.         A         coordenadora         apresentou         a         programação

do         II         Seminário         de         Pesquisa         e         destacou         a         necessidade         de         participação         dos         alunos         e         dos

egressos,         com         inscrição         no         evento         e         submissão         de         resumos.         A         professora         Júnia

perguntou         se         os         aluno         ingressantes         não         enviarão         resumos         e         a         coordenadora         pontuou         que,

neste         seminário,         somente         alunos         com         pesquisas         já         em         curso         poderão         fazer         o         envio         e         que

alunos         ingressantes         participarão         apenas         como         ouvintes.         INFORME         2:         Período         de

matrícula         dos         alunos         ingressantes         e         de         rematrícula         dos         já         em         curso         —         17         a         21/02,         início

do         semestre.         A         coordenadora         informou         que         o         período         de         matrícula         já         foi         divulgado

entre         os         alunos         por         email.         Em         função         das         datas         do         evento         coincidirem         com         os         primeiros

dias         de         aula,         os         professores         sugeriram         de         que         já         sejam         acrescentados         ao         calendário         mais

dois         dias         letivos         no         semestre.         INFORME         3:         Sucupira         (atualização         do         Lattes

preenchimento         da         planilha,         registro         dos         orientandos         no         Lattes         e         nos         grupos         de

pesquisa).         A         coordenadora         reforçou         a         necessidade         de         atualização         dos         currículos         Lattes,

pois         a         secretaria         do         programa         já         está         importando         os         dados         para         preenchimento         da

Sucupira.         Informou,         ainda,         que         a         professora         Cleyde         preparou         uma         planilha         para         auxiliar

na         avaliação         Sucupira         e         que         precisa         ser         preenchida         pelos         professores.         INFORME         4:

Projeto         da         UNAC.         A         professora         Cleyde         Amorim         informou         aos         professores         sobre         as

alterações         no         projeto         da         UnAC         para         oferta         de         turma         de         mestrado,         mencionou         os         cortes

nos         recursos         e         as         mudanças         nas         bolsas         para         professores.         Os         professores         fizeram
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perguntas         sobre         as         referidas         alterações         e         ficou         acordado         que,         em         breve,         a         professora

Cleyde         passará         mais         informações         sobre         as         decisões         relativas         à         oferta         das         turmas         pela

Ufes.         INFORME         5:         Reconhecimento         do         Núcleo         de         Educação         Ambiental.         O         professor

Soler         informou         sobre         o         reconhecimento         do         Núcleo         de         Educação         Ambiental         do         Centro

de         Educação,         que         se         tornou         Centro         de         de         Educação         Ambiental,         cujo         foco         será         levar         às

escolas         propostas         de         educação         ambiental,         buscando         ampliar         a         relação         escola         e

universidade         de         modo         que         os         alunos         da         escola         compreendam         que         a         universidade         é         um

espaço         aberto         e         para         todas/os.         PAUTA         1:         Aprovação         das         atas         da         nona         e         décima

reuniões         ordinárias         de         2024         (em         anexo).         Após         apreciação,         os         membros         do         colegiado

aprovaram,         por         unanimidade,         as         atas         da         nona         e         décima         reuniões         ordinárias         de         2024.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:         Solicitação         da         professora         Débora

Cristina         de         Araújo         para         que         egressa         Aisha         Tuanny         Sant'Anna         Jurewski         concorra         ao

prêmio         de         dissertações         da         CAPES.         Decisão:         Retirado(a).         PAUTA         3:         Solicitação         de

extensão         do         prazo         de         defesa         da         mestranda         Paula         Debossan         Borges,         orientanda         do

professor         Euluze         Rodrigues         da         Costa         Júnior,         até         18/03/2025;.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         4:         Solicitação         de         extensão         do         prazo         de         defesa         da         mestranda

Queila         do         Nascimento         Lucas         Louzada,         orientanda         da         professora         Margarete         Sacht         Góes,

até         12/06/2025         (3         meses);.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         5:

Solicitação         de         extensão         do         prazo         de         defesa         da         mestranda         Raiza         da         Silva         Bianchi

orientanda         da         professora         Janinha         Gerke,         até         12/09/2025         (6         meses);.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         6:         Solicitação         de         extensão         do         prazo         de         defesa

do         mestrando         Leonardo         Rocha         Gomes,         orientando         do         professor         Eduardo         Augusto

moscon         Oliveira,         até         12/09/2025         (6         meses);.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         7:         Solicitação         de         extensão         do         prazo         de         defesa         do         mestrando         Gleyston

Marssartier         Santana         Matildes,         orientando         da         professora         Débora         Cristina         de         Araujo,         até

30/05/2025.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         8:         Solicitação         de

extensão         de         prazo         Profa.         Adriana         Magro         para         a         aluna         Isabela         Vieira         Martins         -         3         meses.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         9:         Solicitação         de         extensão         de         prazo

Profa.         Andressa         Mafezoni         para         a         aluna         Cristina         Mara         Javarini         Moro         até         30/05/2025.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         10:         Homologação         de         data         e         banca         de

defesa         da         estudante         Irene         Coutinho         da         Silva;         Dia         17/12/2024,         às         14h00min.         Membros

da         banca:         Kezia         Rodrigues         Nunes         (Presidente),         Soler         Gonzalez         (Membro         interno)         e

Danielle         Piontkovsky         (Membro         externo).         Decisão:         Homologado(a).         PAUTA         11:

Homologação         de         data         e         banca         de         defesa         da         estudante         Jennifer         Ribeiro         Sales;         Dia

19/12/2024,         às         10h30min.         Membros         da         banca:         Kezia         Rodrigues         Nunes         (Presidente),

Larissa         Ferreira         Rodrigues         Gomes         (Membro         interno)         e         Maria         Riziane         Costa         Prates

(Membro         externo).         Decisão:         Homologado(a).         PAUTA         12:         Homologação         de         data         e

banca         de         defesa         do         estudante         Leon         Alves         de         Freitas;         Dia         23/12/2024,         às         09h000min.

Membros         da         banca:         Rosemeire         dos         Santos         Brito         (Presidente),         Eduardo         Augusto         Moscon

Oliveira         (Membro         interno)         e         Fábio         Luiz         Alves         de         Amorim         (Membro         externo).         Decisão:
Homologado(a).         PAUTA         13:         Apreciação         de         data         e         banca         de         defesa         da         estudante

Luciana         Marta         Alves         Silva.         Dia         17/02/2025,         às         14h00min.         Membros         da         banca:         Debora

Monteiro         do         Amaral         (Presidente),         Soler         Gonzalez         (Membro         interno),         Andreia         Weiss
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(Membro         externo),         Charles         Moreto         (Membro         externo)         e         Maricleide         Pereira         de         Lima

Mendes         (Membro         externo).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         14:

Apreciação         de         data         e         banca         de         defesa         da         estudante         Priscilla         Costa         Meireles.         Dia

25/02/2025,         às         14h00min.         Membros         da         banca:         Sandra         Kretli         da         Silva         (Presidente),

Tânia         Mara         Zanotti         Guerra         Frizzera         Delboni         (Membro         interno),         Maria         Teresa         Esteban

(Membro         externo),         Janete         Magalhães         Carvalho         (Membro         externo)         e         Ana         Paula

Patrocinio         Holzmeister         (Membro         externo).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         15:         Apreciação         de         data         e         banca         de         defesa         do         estudante         Clóvis         Mariano         dos

Santos.         Dia         26/02/2025,         às         09h00min.         Membros         da         banca:         Regina         Celi         Frechiani         Bitte

(Presidente),         Rosali         Rauta         Siller         (Membro         interno)         e         Sônia         Maria         dos         Santos         (Membro

externo).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)

Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Pedro

Antonio         Braga         de         Paiva,         secretário(a)         do(a)         Colegiado         do         Programa         de         Pós-graduação

Profissional         em         Educação         (PPGPE),         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai

devidamente         assinada         pelos         presentes.         Vitória/ES,         03         de         fevereiro         de         2025.

Renata Duarte Simoes

(Presidente)

Adriana Rosely Magro

Cleyde Rodrigues Amorim Debora Cristina de Araujo

Douglas Christian Ferrari de Melo Dulcinea Campos Silva

Janinha Gerke Junia Freguglia Machado Garcia

Kalline Pereira Aroeira Margarete Sacht Goes

Soler Gonzalez Vitor Gomes
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